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En la ciudad de Pan de Azúcar, siendo las 19:00 hs del día 9 de agosto de 2017,
se reúnen en la Casa de la Cultura para celebrar sesión ordinaria el Sr. Alcalde y los
Sres.  Concejales,  Alberto  González  Tuvi,  Darío  Toledo  y  el  Esc.  Washington
Mendizabal.
En sala se encuentra la Sra. Concejal Estrella Figueredo.
En secretaría de actas, Verónica Brioso.
Seguidamente  se  pone  en consideración  el  acta  anterior,  la  cual  es aprobada  por
unanimidad.
A continuación hace uso de la palabra el Sr. Alcalde informando:
* Exp. 2013-88-01-13569, Mauro Vázquez, solicita relocalización de camino vecinal
lindero a los padrones 30149, 31498, y 31499 de Pan de Azúcar.
RESOLUCION: Pendiente.
* 2015-88-02-00795, Comisión de Descentralización, proyecto único de reglamento
de funcionamiento para los Municipios del Departamento, de acuerdo a la ley 19272.
RESOLUCION: Se toma conocimiento.
* Respecto a la ciclo vía, informa el Sr. alcalde que se  ha comenzado por parte de
UTE con los trabajos, y se mantuvo contacto con Emiliano Mendilaso, funcionario de
la gerencia de infraestructura de AFE, señalando que se está probando el pasaje por
encima de  la vía,  con modificaciones en el  proyecto que  hizo el Ing.  Lemos,  con
madera, y a su vez se va a bajar parte de los montículos, destacando que en el día de
mañana  van  a  a  estar  concurriendo  al  lugar,  por  tal  motivo  se  le  informó  a  la
Dirección  Gral.  de  Obras  a  los  efectos  de  que  pudieran  mandar  al  Ingeniero.
Señalando además, que se recibió un mail donde se debe de hacer un giro a la cuenta
de AFE por concepto de trámites.
* Se  da lectura de nota presentada por El Dorado invitando a participar de  la 33ª
Fiesta de  los Niños  ,  “  Tobias  Polakof”,  a  realizarse  el  viernes 18 de  agosto del
corriente, solicitando además, corte de calle en Félix de Lizarza y Lavalleja , desde
las  13:00  hs  hasta  las  17:00  hs  aproximadamente,  colaboración  con  armado  de
escenario y corriente eléctrica para funcionamiento de juegos inflables.
RRESOLUCION: Se accede.
* Se da lectura de nota presentada por Javier Arzarello, solicitando colaboración para
el diagramado y edición de un libro, el mismo consta sobre la historia del fútbol de la
Zona Oeste de Maldonado.
RESOLUCION: Pendiente a estudio.
*  Se  da  lectura  de  nota  presentada  por  postulantes  de  proyectos  al  Presupuesto
Participativo, solicitando entrevista a los efectos de tratar la resolución respecto a la
adjudicación y distribución del fondo previsto para dichos proyectos.
El Sr. Alcalde sugiere fijar un día a los efectos de reunirse, expresando el Sr. Concejal
Alberto  González  Tuvi  que  previamente  se  deberían  reunir  el  Concejo  junto  a
Descentralización  y  que  el  Director  hable  con  Hacienda  para  ver  como  se  va  a
desembolsar el dinero, considerando el Sr. Concejal Darío Toledo que hay que
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 repasar el reglamento a los efectos de  ver si existe la posibilidad de distribuir los
recursos  ,  sin  la  necesidad  de  hacer  la  elección,  que  era  lo  que  planteaban  las
instituciones. Solicitando además el Sr. Concejal la posibilidad de poderlos recibir la
próxima reunión. 
* Exp. 2014-88-01-12729, Johnny Antúnez, solicita conexión a la red de saneamiento
mediante cámara ubicada en el corralón municipal.
El Sr.  alcalde informa que  el presente expediente estaba autorizado por el período
anterior,  habiéndolo traído  en el  día  de  la  fecha  a  los efectos de  que  el  Cuerpo
presente tuviera conocimiento al respecto y saber la  opinión si así lo amerita.
RESOLUCION: El Cuerpo de Concejales le da el visto bueno al presente expediente.
*  Se  da  lectura  de  circular  Nº  00118-2017-4,  de  la  Dirección  Gral.  de  Cultura,
informando que el día del patrimonio será el 7 y 8 de octubre de 2017, para este año
el Ministerio de Educación y Cultura, a través de la Comisión del Patrimonio Cultural
de  la Nación, ha seleccionado la temática del  Día del  Patrimonio 2017:  100 de  la
Cumparsita- Patrimonio Vivo y Universal.
* Form. 335/17, Mariana Freccero, solicita salón de la Casa de la Cultura para el día
26 de agosto, de 18:00 hs hasta 22:00 hs para la charla que ofrecerá el Ing. Agrónomo
Daniel Panario, “ Sierra de las Ánimas”, patrimonio de todos.
RESOLUCION: Se accede.
* Form. 336/17, Agrupación “ A Pata de Yegua” , solicitan predio del parque Zorrilla
para evento a realizarse  el 10 de setiembre.
RESOLUCION: Se accede.
*  La  Intendencia  de  Maldonado  y  el  Municipio  de  Pan  de  Azúcar  invitan  a  la
inauguración de la Muestra- Homenaje al maestro Manolo Lima, viernes 11 de agosto
de 2017, hora 18:00, señalando que la misma permanecerá hasta el 30 de agosto.
* Se da lectura de nota presentada C.A.C.E.P.A, solicitando el Polideportivo para el
día 27/08/2017, desde las 10:00 hs  hasta las 16:00 hs, a los efectos de festejar el día
del niño.
RESOLUCION: Se accede, de no interponerse con otra actividad programada.
* Se mantuvo conversación telefónica con el Director de Descentralización sobre la
Planificación Estratégica, informando que la presentación será el 1ero. de setiembre a
la hora 18:00, solicitando al Municipio una lista de invitados, señalando que ellos se
encargarán de cursar las invitaciones.
El Sr. Concejal González Tuvi expresa que se debería de invitar a OPP, Ministerio de
Industria,  Presidencia  de  la  República,  a  las  Cámaras  Legislativas,  Personal  y
Diputados  de  la  Junta Departamental  de  Maldonado,  Municipios,  Jefe  de  Policía,
Bomberos, es decir todas las autoridades, señalando el Sr. Alcalde que Protocolo de la
Intendencia de ocupa, agregando el Sr. Concejal Esc. Washington Mendizabal que se
invite  a  los  asociaciones  de  la  zona,  como  ser,  Asociación  Fomento  Rural,  etc.,
destacando el Sr. Alcalde que éstas últimas se mandan desde el Municipio.
El Sr. Concejal  González Tuvi solicita que se le curse invitación también a la Cra.
María Martínez que fue la primera que empezó a trabajar en el proyecto.
                                                                                                                           Pág. 239



                                                                                                                                  240

* Se realizaron reparaciones en el puente amarillo de km 110, en la cañada Olavio,
que después de la última creciente estaba en malas condiciones  y en el cantero de
calle Agraciada.
A continuación hace  uso de la palabra  el Sr.  Concejal  Darío Toledo,  respecto a la
empresa donde intervino la Dirección de Higiene, comenta que pasó por el lugar y
habían  vehículos  y  gente  en  el  interior  del  galpón,  consultando  si  hubo
instrumentación de contralor de las tareas que se estaban realizando; o si de parte de
Higiene se realizó algún planteo de que debería de tratarse los efluentes, señalando
que no tiene información al respecto, salvo esa vez que se suspendió la actividad.
Destaca el Sr. Concejal que aun no tienen información de DINAMA , señalando que
le preocupa  el tema porque está muy cerca del arroyo y los elementos que se utilizan,
generalmente,  son muy tóxicos. Por tal motivo, señala el Concejal que sería bueno
saber si de parte de la Dirección de Higiene y sus técnicos se estableció algún método
de tratamiento de efluente, como se hizo con el frigorífico, que ya lo tenía y lo que se
hizo fue perfeccionarlo. 
El Sr. Alcalde manifiesta que tal vez no fue muy claro la vez pasada, señalando que la
Dirección Gral. de Higiene junto con el Municipio, notificó a la empresa que debe de
tener habilitación higiénica y el permiso de DINAMA, destacando que hasta que no
tenga el permiso de DINAMA  no puede funcionar. 
Expresa el Sr. Concejal que en la zona antes mencionada hay dos contenedores , al
costado  del edificio viejo,  con un  nailon o maya sombra,  consultando si  es algún
depósito. 
El Sr. Alcalde  manifiesta que  eso es de  la fábrica de plástico, que está próximo al
espacio  municipal,  consultando  el  Sr.  Concejal  Toledo  si  eso  está  funcionando,
informando el Sr. Alcalde que están tratando de buscar solución a la materia prima,
ya que ésta fue lo que los complicó más, señalando que se están realizando piques de
plástico. 
En otro orden, expresa el Sr. Concejal Toledo que ha observado que por calle Julio
María Sosa están trabajando, consultando si se debe a la salida de los ómnibus por el
lugar, respondiendo el Sr. Alcalde que no se ha tratado aún que los ómnibus puedan
salir por el lugar mencionado, señalando que se le va a hacer un riego porque es una
calle muy transitada.
Recuerda el Sr. Concejal que está pendiente el informe solicitada respecto a las obras
de  construcción,  notificar  a  los  responsables  de  los  autos  abandonados  en la  vía
pública,  y la  cartelería para  el  camino a  Nueva  Carrara,  ya  que  se  transita  a  alta
velocidad.
Comenta el Sr.  Concejal  que donde se levanta basura con la máquina , en muchos
lugares,  queda emposada el agua,  siendo un riesgo para los mosquitos,  solicitando
que lo tenga presente el inspector de higiene.
Presenta el Sr. Concejal folletería respecto a “ tu envase sirve”que en su momento se
realizó por la Dirección Gral. de Higiene y Protección Ambiental.
Comenta el Sr. Alcalde que la Fomento Rural de Pan de Azúcar y Rocha, más  la
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 fábrica  de  plástico,   mantuvieron reunión por el  tema de  que  ésta última fabrica
piques de  plástico  y  a  las  fomentos  les  viene  bien  para  los  alambres eléctricos ,
además de resultarle mas económico.
Continuando el Sr. Concejal con el uso de la palabra consulta si hay novedad respecto
al saneamiento por parte de OSE, expresando el Sr. Alcalde que por el momento no.
En otro orden, solicita el Sr. Concejal que se realice nuevamente análisis de aguas del
arroyo Pan de Azúcar. 
Respecto  al  trabajo  realizado  por  la  empresa  OIKOS  sobre  el  parque  industrial
propone el Sr. Concejal que se  lea por parte del Concejo para conocerlo mas a fondo
y luego se haga una evaluación al respecto por parte del Cuerpo. 
A continuación  hace  uso  de  la  palabra  el  Sr.  Concejal  Alberto  González  Tuvi,
solicitando que se pinte nuevamente el nombre del Estadio.
Consultando  además,  si  se  sabe  algo  sobre  el  arreglo  del  comunal  de  barrio
Belvedere, informando el Sr. Alcalde que se hizo un memorando a los efectos de que
sea adjuntado al expediente, el cual se encuentra en la Dirección Gral. de Hacienda,
señalando lo urgente que es para el Municipio.
Consulta el Sr. Concejal que se sabe de la licitación de la limpieza de los espacios del
Municipio, respondiendo el Sr. Alcalde que está en curso.
Pregunta el Concejal si se continúa con la reparación de veredas, expresando el Sr.
Alcalde que todo indica que se va a continuar la semana que viene con las personas
del plan jornales solidarios  idóneas en el tema.
Consulta el  Sr.  Concejal  que  si  hubo algún  ingreso  mas al  Municipio  sin  ser lo
informado que ingresaron al Cuerpo Inspectivo y obras , manifestando el Sr. Alcalde
que no.
En otro orden, solicita el Sr. Concejal  que se notifique  por aguas servidas en calle
Aiguá,  Devicenzi y Colistro. 
El Sr. Concejal Darío Toledo solicita que se notifique por perros sueltos que salen a la
gente en el barrio Goicoechea, comentando que le salieron dos de éstos , en forma
muy agresiva, por calle Colón, pasando la cañada.  
Continuando el  Sr.  Concejal  González Tuvi  con  el uso de  la palabra,  solicita  una
copia, vía mail, sobre la Reglamentación de los Municipios.
Consulta en que quedó el informe que había que mandar firmado a OPP ya que la
bancada del Frente Amplio no la firmó por las razones ya expresadas anteriormente,
manifestando el Sr. Alcalde que habrá que hacer lo que se ha hecho anteriormente.
Aclara el Sr. Concejal que no lo firmó, por lo mismo de siempre, que llega hecho sin
ser tratado con el Concejo, además vio que en el informe aparece el monto del costo
de la inversión  de la plaza, cosa que se ha preguntado en el seno del Concejo y se ha
dicho que se desconoce. Señalando que se está enviando un monto viejo y no real, ya
que no se sabe aún  cuánto va a salir.  Señalando además,  que la otra duda que le
generaba era que decía que había un reglamento interno, y no se tenía conocimiento
al respecto.
El Sr. Alcalde propone tener una reunión con el Arq. Mauricio Tejera de la Dirección
de Obras a fin de tratar el tema de la plaza. 
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El Sr. Concejal González Tuvi expresa además, que le gustaría saber la opinión de la
Dirección Gral. de Hacienda, de donde va a salir el dinero, si se va a imputar
directamente al presupuesto o la duda que se tiene respecto a que si el literal A y B
forman parte ya del presupuesto que hay o se anexa al presupuesto, destacando que
según  el Director de  Descentralización forma parte,  pero en el informe iba  como
dinero extra presupuestal, señalando que se tiene la disyuntiva.
Siendo las 21:30 hs se levanta la sesión, labrándose la presente para la misma.

                                                                                              Miguel Plada
                                                                                                  Alcalde
                                                                                  Municipio de Pan de Azúcar 
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